

# 妙！瞧这百米长卷《西游记》

## 该剪纸作品出自鲁山农民李洪图一双巧手



□记者 胡耀华 文/图

本报讯 他，一个爱好剪纸的农民。只有你想不到的，没有他剪不出来的。近日，他更是剪出了120米长的《西游记》长卷，让人拍案叫绝。9月7日下午，在鲁山县团城乡鸡家村，记者见到了心灵手巧的李洪图。

李洪图今年53岁，剪纸剪了30多年。“原来是剪着玩儿，谁家结婚办喜事了，帮他们剪些喜字或窗花，后来就上瘾了，一天不剪就感觉缺点啥。”李洪图说，2012年底，他突然萌发了剪出百米长卷《西游记》的想法。说干就干，他利用两年多的时间，直到一个月前，才完成了这幅作品。

“这幅作品我付出的心血最大，每天除了下地劳动就是蹲在桌子前剪纸。”李洪图一边说，一边将作品从室内抱出铺在地上，但由于作品过长，无法在室内全部展开。李洪图说，因《西游记》框架宏大，他用了120米才将整个画面剪完。

记者看到，李洪图剪出的《西游记》线条细腻，画面清晰，花、草、人、兽均栩栩

如生，内容从猴王出世到成功取经，所有画面似乎都被一把普通的剪刀赋予了灵性和生命。

剪纸技艺好，自然受追捧。今年3月份，许昌几名游客在团城乡游玩时欣赏李洪图的手艺，当即前往其家花2000元钱购买了李洪图的4副人物剪纸作品。

在李洪图家的墙壁上，挂着一幅约两米长的书法作品。李洪图说，该作品是他模仿别人创作的，包括泥塑，他也能捏得像模像样。正因为模仿能力较强，李洪图的剪纸技艺突飞猛进。

“我要感谢李老师，他少给我指导，可惜他现在不在了。”李洪图说的李老师叫李福才，因作品出神入化，被称作“神剪”，其中多幅剪纸作品被中国美术博物馆收藏。

李福才与李洪图是邻乡，两人因有共同的爱好成了好友。后来在鲁山县城，李洪图与李福才还在一起创作了3年。

左图：李洪图展示他的百米长卷西游记。

## 9窝马蜂盘踞校园 消防官兵上门摘除

□记者 孙书贤

本报讯 9窝马蜂盘踞在郟县三立国际学校校园的树上、宿舍窗户上，重伤了两名学生。昨日上午，郟县公安消防大队二中队接到学校报警求助后，赶到现场将这9窝马蜂全部消杀。

昨日上午，记者闻讯赶到郟县三立国际学校时，消防官兵正在校园内的绿化区对一窝马蜂进行消杀。该校老师告诉记者，9月7日下午，有两名学生在绿化区课余劳动时被马蜂蜇伤。学校详细排查，发现整个校园内居然有9窝马蜂。昨日上午，该校老师报警求助。记者在现场看到，在校园内东边的绿化区内，有两个马蜂窝悬挂在树上。消防官兵身穿防护服装，在接近马蜂窝时，用塑料袋直扑蜂窝，将其套进塑料袋内后摘除，然后用药物对残余的马蜂进行了消杀。随后，消防官兵又将校园西边绿化区内的3窝马蜂、教学楼前松树上的两窝马蜂、学生宿舍外窗户护栏下的两窝马蜂成功消灭。

## 民警遇“瘾君子” 强制其戒毒两年 家人上门表谢意

□记者 高红侠 通讯员 黄乐乐

本报讯 “谢谢你们帮俺管教孩子。”昨天上午，叶县叶邑镇的农民李先生夫妇领着小孙子来到任店派出所，感谢民警帮他们管教染上毒瘾的儿子。

据叶县公安局任店派出所办案民警介绍，8月28日晚11点多，民警到该镇步行街北奔腾网吧清查时，发现网吧二楼北侧一包间房门紧闭，屋内亮着灯，推开房门发现一名男子正专心致志地打游戏，电脑旁边放着一个用纯净水瓶自制的吸毒工具“水葫芦”，民警当场将该男子传唤到派出所。

民警对该男子进行尿液检测，呈冰毒阳性。经了解，该男子叫李某，现年27岁，叶县叶邑镇人，因好奇买来冰毒躲在网吧内吸食。8月29日，李某因涉嫌吸毒被行政拘留五天。

9月1日，民警走访李某家，从其家人口中了解到，2014年李某沾染上毒品后，变得行为反常，脾气暴躁，很少回家，对自己不满周岁的孩子不管不问。为此，妻子与他离了婚。离婚后，孩子由李某的父母帮忙照顾。李某偶尔回趟家总是和父母要钱，父母稍有不从，他便言语威胁甚至拳脚相加。父母也曾多次管教他，但收效甚微。“自从孩子染上毒瘾，俺这个家都快散了，你们一定要救救他。”李某的父母哀求道。

鉴于李某的实际情况，9月2日，李某被依法强制隔离戒毒两年。李某的父母得知儿子在市戒毒所被强制戒毒，对民警感激不尽，并打算带着孙子去看望儿子。

## 定制花束的 市民骤增

昨日上午，市区建设路中段某花店内，市民在挑选花束。随着教师节临近，定制花束的市民增多，市区鲜花店康乃馨、百合的销量骤增。一些市民表示，准备在教师节向老师送上花束以表敬意。

本报记者 张鹏 摄



## 农妇不慎掉入十余米深井 消防官兵下井成功营救

□记者 赵志国

本报讯 9月7日晚，叶县一名农妇不慎掉进自家玉米地旁的机井内。生命垂危之际，叶县消防官兵及时赶到，一名消防战士身系保险绳，深入到十余米的机井中将被困农妇救出。

据叶县公安消防大队相关负责人介绍，当天21时许，叶县公安消防大队接到报警称，叶县仙台

镇一农妇不慎掉入自家玉米地旁的机井内，因机井太深，井底空气稀薄，该农妇因缺氧体力不支，生命危在旦夕。接到报警后，叶县公安消防大队迅速出动两辆消防车，12名官兵到场处置。

消防官兵到达现场后，发现现场一片混乱，井口周围站满了围观的群众，被困农妇家属的情绪颇为激动。先到达的叶县公安局仙台派出所民警一

边安抚家属，一边维持现场秩序。消防官兵在现场看到，这是一个长期不用的废弃机井，井口直径大约12米，深度足有十多米，内有积水，这位农妇于傍晚不慎掉入深井内，由于长时间在水中浸泡，身体已经非常虚弱。而且该地区近几天降雨，农田内气温较低，情况十分危急。

两名消防队员迅速打开移

动照明设备为救援提供照明，把空气呼吸器钢瓶用绳索绑起来深入井内，为被困人员供氧。同时，选派有经验且身材合适的攻坚队员深入井下救人。待该名消防队员慢慢到达了井底，为被困农妇系好救援绳索后，向井口的队友们发出提升信号。经过十多分钟的努力，这位农妇终于被成功救出，并及时交由现场120医生救治。

## 煤气罐着火，操作方式不当，成了个大火球 消防官兵及时赶到并扑救

□记者 牛超 通讯员 李民

本报讯 9月7日下午，舞钢市八台镇一村民家的煤气罐着火，所幸消防官兵及时赶到扑救，没有造成人员伤亡及财产损失。

9月7日下午4时57分，舞钢

市公安消防大队接到居民报警：八台镇井刘村一村民家的煤气罐突然着火。

消防官兵到达现场后，发现着火的煤气罐已被群众用湿棉被抱到院内，但因操作方式不当，罐体躺在地上，湿棉被也被点燃，形

成一个大火球，情况非常危急。由于罐体倾斜，燃烧剧烈，随时都有爆炸危险。消防官兵借助门口大门掩护架设水枪阵地，对罐体进行冷却降温。经过几分钟的努力，罐体的火焰逐渐熄灭，后消防员在水枪的

掩护下将煤气罐的泄气阀关闭，并将其转移至安全位置进行二次降温。

消防队员告诫该村民，该煤气罐不能再使用，提醒其将煤气罐送至相关部门由专业人士处置，以免再发生安全隐患。